

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стружко Натальи Сергеевны на тему:  
«Экономическая политика промышленного развития региона»,  
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная  
экономика)

В общественной и экономической жизни государств региональная политика превратилась в один из важнейших факторов экономического и социального развития. Практически во всех развитых странах наблюдается чётко обозначенное стремление создать условия, которые позволили бы регионам полностью реализовать имеющийся потенциал, максимально увеличить их вклад в национальную экономику, получить конкурентные преимущества на мировом рынке.

Стремление органов государственной власти решать главные задачи социально-экономического развития общества и становление Российской Федерации как высокотехнологичного государства реализуется через экономическую политику промышленного развития, базирующуюся на реформировании системы управления промышленностью, преодолении диспропорций в промышленном производстве, создании благоприятных условий экономического развития для субъектов предпринимательской деятельности различных форм собственности, полном и эффективном использовании имеющегося научного потенциала и дальнейшего его развития для повышения конкурентоспособности промышленного производства и продукции.

Логика исследования, использование совокупности общенаучных и специальных методов и приёмов, все виды апробации результатов научной работы, результаты анализа содержания автореферата позволяют сделать вывод о достаточной аргументированности и достоверности положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования.

Отмечая высокий уровень научно-прикладного значения и обоснованность теоретических, аналитических и методических положений диссертационной работы Стружко Н.С. и логику изложения материалов исследования, нельзя одновременно не затронуть отдельные дискуссионные положения.

Диссертант на странице 16 разумно утверждает, что обеспечение приоритетного расширенного воспроизводства человеческого капитала в промышленности (рисунок 4) является комплексной задачей, которая может быть решена на основе сотрудничества государственных и региональных институций, отдельных представителей общества и субъектов промышленной отрасли. Однако требуют определённой конкретизации предложения автора

Входящий №	08-09/31
« 05 »	12 20 23

относительно особенностей реализации такого сотрудничества в вопросах дальнейшей модернизации системы формирования и реализации экономической политики промышленного развития региона, а именно: чёткого определения места и роли органов государственной власти, местного самоуправления и предприятий в указанном партнёрстве.

Однако отмеченные дискуссионные положения не влияют на общую положительную оценку автореферата и не снижают научной и практической значимости исследования.

Диссертация Стружко Натальи Сергеевны является завершённым самостоятельным исследованием актуальной научно-прикладной проблемы. Работа содержит все необходимые элементы научного анализа, является результатом самостоятельного исследования, в котором получены новые научно обоснованные теоретико-методические и практические результаты, имеющие важное значение для отечественной экономики и науки.

Диссертация Стружко Н.С. на тему «Экономическая политика промышленного развития региона» соответствует всем требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 № 2-13, а все вышеизложенное позволяет утверждать, что ее автор, Стружко Наталья Сергеевна, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

*Я, Шевченко Мария Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук, (специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами), профессор, декан факультета экономики и управления АПК ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ К.Е. ВОРОШИЛОВА»



М.Н. Шевченко

Почтовый адрес: 291008, ЛНР, г. Луганск, р-н Артемовский, городок ЛНАУ  
Тел.: +7 856 96 71 90  
E-mail: [econdekanat@mail.ru](mailto:econdekanat@mail.ru)  
Сайт организации: <http://lnau.su/>

Входящий №	08-09/31
« 05 »	12 2023

Шевченко М.Н.  
Зав. отдела кадров  
« 05 » 12 2023